

韦韬在市纪委十二届三次全会上强调

发扬彻底自我革命精神 健全全面从严治党体系 为加快太原各项工作高质量发展提供坚强保障

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)1月29日,市纪委十二届三次全会召开。省常委、市委书记韦韬出席会议并讲话,强调要深入贯彻党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神,认真落实省纪委十二届三次全会部署,把全面从严治党作为长期战略、永恒课题,发扬彻底自我革命精神,健全全面从严治党体系,为奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章提供坚强保障。市委副书记、市长张新伟,市人大常委会主任魏民,市政协主席操学诚出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任周计伟主持会议。市委常委刘俊义、薛东晓、卢秋生、杨继承、武晓花、杨文军、裴耀军出席市会议。

韦韬指出,党的二十大号召全党必须牢记“两个永远在路上”,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。这是对新时代新征程全面从严治党提出的新的重大要求。习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,是管党治党、兴党强党的纲领性文献。蓝佛安书记在省纪委十二届三次全会上的讲话,深入总结我省全面从严治党取得的新成效,对深化党风廉政建设和反腐败斗争作出安排部署,体现了省委坚持严的基调不动摇、持之以恒正风肃纪反腐的战略定力。要认真学习领会,切实抓好落实。

韦韬指出,过去一年,全市各级党委、纪委监委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针,持续推动“两个责任”贯通协同、形成合力,全面建设清廉太原,政治建设更加自觉坚定、党的领导更加坚强有力、党风政风更加清正清朗、“三不腐”一体更加协同高效、党员干部更加奋进向上,推动全市党的建设和党领导的各项事业取得新成效。但要清醒认识到,党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,在新征程上谱写全面从严治党新篇章。

韦韬强调,进一步健全全面从严治党



中共太原市纪委十二届三次全体会议会场。梁琛 摄

体系是加强新时代党的建设的重大举措,必须坚持内容上全涵盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通,做到管党有方、治党有力、建党有效。一要坚持不懈推进党的政治建设。以全面准确学习领会党的二十大精神为重点加强思想引领,在政治监督具体化、精准化、常态化上下更大功夫,聚焦“七个有之”严明政治纪律,举一反三抓好巡察反馈意见整改,保障党的二十大决策部署贯彻落实。二要以严的基调强化正风肃纪。坚决维护党章权威性,坚持党性党风党纪一起抓,加强对纪律执行情况的日常监督,抓住普遍发生、反复出现的问题持续纠治“四风”,紧盯民生领域“微腐败”加大整治力度,不断密切党群干群关系。三要一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。坚持标本兼治,重点查处政治问题和经济问题交织腐败案件,深化整治权力集中、资金密集、资源富集领域腐败,做深做

实以案促改、以案促治,加大对行贿行为的惩戒力度,加强党性、政德、警示、家风教育,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。四要不断完善党的自我革命制度规范体系。强化对“一把手”的监督,推进各类监督力量整合、程序契合、工作融合,推进纪律监督、监察监督、巡察监督、派驻监督贯通发力,推动监督向基层延伸,不断增强监督效能;坚持激励和约束并重,支持鼓励干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。五要全面推进清廉太原建设。充分挖掘和利用红色文化、清廉文化资源,深入开展清廉单元创建示范活动,加强家庭家教家风建设,靶向整治“小鬼难缠”和不作为、慢作为问题,营造廉洁高效营商环境,让清廉成为党员干部的自觉追求。

韦韬强调,要把落实管党治党责任作为最根本的政治担当,推动主体责任和监督责任一贯彻到底,以全面从严治党引领形

成高质量发展的强大合力。党委(党组)书记要统筹“第一责任”和“第一要务”,建立健全责任分解和传导机制,做到知责于心、担责于身、履责于行。各级纪检监察机关要坚持以党性立身,加强能力建设,健全内控机制,以铁的纪律打造忠诚干净担当的铁军。广大党员干部要拿出“拼”的精神、鼓足“闯”的勇气、保持“干”的定力、坚守“清”的底线,强化责任担当,保持公仆本色,奋力续写全面建设社会主义现代化国家太原篇章。

会议以电视电话会议形式召开。市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长、市检察院检察长出席会议。市纪委监委委员、市监委委员,市直部门主要负责同志,市属企事业单位和大专院校主要负责同志,市纪委监委各派驻(派出)机构、市委巡察机构负责同志在主会场参加。各县(市、区)设分会场。

节日坚守一线 让城市更洁净

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 薛莉)1月29日消息,针对春节、元宵节期间垃圾量增大的情况,古交市市政环卫服务中心科学调度清运车辆,确保生活垃圾日产日清,全力保障收集、运输、处置工作,确保营造一个干净整洁的过节环境。

“我们从大年初一就一直坚守岗位,早晨是普扫,每个组的成员都拿大扫帚出来挨个扫一遍,保证我们道路上干净整洁,让市民能过一个干干净净的春节。”环卫工

人张俊芳说。古交市市政管理局环卫工人冒着低温和寒风坚守在岗位一线,保持高标准、常态化的保洁作业,确保市区环境卫生干净整洁,营造舒适的节日氛围。古交市市政环卫服务中心相关负责人介绍,春节、元宵节期间,他们增加重点区域清扫人员,合理安排保洁作业时间,提高工作效率和质量,提前对元宵节期间的环境卫生做出管理安排,并且加大监督检查力度,发现问题及时解决,让市民过一个干干净净的元宵佳节。

春节期间千余名爱心人士无偿献血

本报讯(记者 刘涛 通讯员 田蔚然)1月29日,市血液中心发布消息,春节期间(正月初一至正月初六),我市有1140人参加无偿献血,捐献全血36.1万毫升,捐献血小板341个治疗量。

春节期间,很多爱心市民走进街头献血屋,用无偿献血的方式庆祝新春,为临床患者送上特殊的“新年礼物”。其中,连续6年荣获“全国无偿献血奉献奖金奖”的市民曹棚,再次走进献血屋参加无偿献血,10年已参加无偿献血102次,累计献血3.94万毫升,相当于7个成年人全身血量总和。同时,市血液

中心机采服务一科两名护士的爱人,在探班坚守岗位的妻子时,也不忘参加无偿献血,为社会尽一点绵薄之力。

目前,我市血液库存仍然紧张。市血液中心呼吁广大爱心市民积极参加无偿献血,并提示,有意愿参加无偿献血的爱心人士在献血前一天要清淡饮食,避免摄取高蛋白、高脂肪食物,不能饮酒,保持充足睡眠。献血当天,携带本人身份证件,不能空腹献血。献血后一天内,保持穿刺部位清洁避免碰水,24小时内避免剧烈运动和穿刺手臂提重物。